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Bevezetés
Elemzésem során arra szeretnék rávilágítani,hogy az EU- tagság önmagában nem elegendő feltétele a gyors felzárkózásnak és a gazdaság ugrásszerű javulásának. Miért fontos ez? Ki állít mást? Kinek fontos? Ki hogyan vezette le ugyanezt, vagy ennek ellenkezőjét?
A GDP évi átlagos üteme az 1950- 1998 időszak négy periódusában néhány EU- országban (százalék)

	Ország
	1950-1960
	1961-1973
	1974-1990
	1991-1998

	Olaszország
	5,4
	4,5
	2,5
	1,1

	Írország
	2,2
	3,7
	3,3
	6,6

	Spanyolország
	3,7
	6,2
	1,9
	2

	Portugália
	3,8
	6,7
	2,6
	2,4

	Görögország
	5,1
	7,1
	1,5
	1,5


1. Táblázat: címe?, forrás: oecd (1998)

Felvetésem, miszerint a növekedési ütem és az Európai Unióba való belépés között nem fedezhető fel különösebben (ez nem felvetés kérdése, hanem önmagában is hasonlóságelemzés, ill. Korrelációvizsgálat kérdése!) szoros kapcsolat az 1. táblazat adatai is rávilágítanak. Az 1973- ban taggá váló Írország nagyobb léptékű felzárkózása a kilencvenes években következett be, míg 1986- ban az EU- ba belépő Portugália és Spanyolország már a hatvanas években megkezdte a felzárkózást.
A feladat előtörténete

Mindennapjaim során szembesültem azon tévhittel, miszerint az EU- hoz való csatlakozást a gazdaság fellendülésével, majd ennek kapcsán az életszínvonal növekedésével párosították (forrás?). Az európai integrációs folyamat elindulásánál a gazdasági prosperitás és a társadalmi harmónia együttes elérése lebegett célként az alapítók szeme előtt (forrás?). A XXI. század elejére a gazdasági integráció területén nagy eredményeket sikerült elérni, ugyanakkor az Európai Unión belüli gyenge gazdasági növekedés, a tartósan magas munkanélküliség, a gazdasági szerkezetváltás nehézségei mind olyan problémákat vetnek fel, amelyek a tagállamok, a régiók és a társadalmi csoportok közötti megosztottság erősödésével fenyegetnek (forrás?). E problémák legszembetűnőbben az unió fejlettebb és kevésbé kedvező helyzetben lévő régiói között jelentkeznek (forrás?).

A feladat megoldás jelenlegi helyzete és ennek értékelése

A médiában hangoztatott életszínvonal növekedést, a gazdaság javulását, mind- mind a GDP/fő,illetve a GDP mutatószámainak javulásával támasztják alá/bizonygatják, amely bizonyos mértékig a valóságot tükrözik ( tudni kell, honnan? Miért? hogy szoros összefüggés van az ország egy lakosára jutó GDP és az országban élők átlagos életszínvonala között). A valóság másik része, hogy mind az életszínvonal, mind a gazdaság valós javulása még számos tényező függvénye (reálbér, infláció, munkanélküliségi ráta…stb) .
Munkámmal azt szeretném bemutatni, hogy az általam használt mutatók rövid (cask rövid? Miért?) távon helytállók. A társadalom elvárásaival ellentétben a pozitívumok jelentős érzékelhetősége a magánszférában nem megy egyik napról a másikra.
A tervezett megoldás adatvagyonának bemutatása (ANYAG)

Objektumok: Magyarország, Ausztria, Csehország, Románia, Szlovákia, Svédország. Miért cask ezek?
Attribútumok: a GDP nagysága folyóáron (milliárd euró), a GDP volumenváltozása az előző évhez képest (%), egy főre jutó GDP vásárlóerő- paritás alapján (USA dollár), a fogyasztói árak alakulása az előző évhez képest (%), az államháztartás egyenlege (GDP %- ában), az államháztartás bruttó adósága (GDP %- ában). Miért éppen ezek? 
Online forrás:

GDP nagysága folyó áron http://portal.ksh.hu/pls/ksh/docs/hun/xstadat/xstadat_eves/tabl7_03_02ia.html
GDP volumenváltozása az előző évhez képest http://portal.ksh.hu/pls/ksh/docs/hun/xstadat/xstadat_eves/tabl7_03_01ia.html
Egy főre jutó GDP vásárlóerő- paritás alapján http://portal.ksh.hu/pls/ksh/docs/hun/xstadat/xstadat_eves/tabl7_03_03ib.html
Fogyasztói árak alakulása az előző évhez képest http://portal.ksh.hu/pls/ksh/docs/hun/xstadat/xstadat_eves/tabl7_03_16ib.html
Államháztartás egyenlege http://portal.ksh.hu/pls/ksh/docs/hun/xstadat/xstadat_eves/tabl7_03_12ib.html
Az államháztartás bruttó adósága http://portal.ksh.hu/pls/ksh/docs/hun/xstadat/xstadat_eves/tabl7_03_13ib.html
Milyen nehézségekkel szembesült a szerző az adatgyűjtés során?

A gazdasági mutatók felkutatása leginkább az internet segítségével történt, másrészt gazdasági folyóiratok tanulmányozásával.
Az általam választott téma iránti információ gyűjtése hosszabb kutatást igényelt, mivel saját kíváncsiságom is irányadó volt.

A feladat által érintett célcsoportok

Mindazon személy célcsoportnak tekinthető, aki, akár csekély mértékben is, kapcsolatba kerülhetnek a gazdasági élettel, vagy annak részei. Gyakorlatilag az egész társadalom, a társadalom minden tagja, hiszen a gazdaság növekedése mindenki számára fontos, mert hosszú távon ez hozzájárul a reálbérek növekedéséhez, az infláció csökkenéséhez és ezáltal az életszínvonal növekedéséhez.
De ki fizetne egy ilyen elemzésért? MIBŐL és mennyit?
A feladat megválaszolása kapcsán várható hasznosság
Az emberekben kialakult tévhit annak köszönhető, hogy a gazdaságnövelő makroadatokat kissé torzítva tárják a “nagyközönség” elé (forrás?). Az adatok első hallásra biztatóak. A tény az, hogy a gyengébben fejlett EU- tagállamok az átlagnál gyorsabb ütemben fejlődnek, mint a magasabb fejlettségű EU- tagállamok, s lassú felzárkózás figyelhető meg. Valóban? Akkor is, pl. ha a magasabb %-érték nominálisan nem éri el az alacsonyabb %-os értéket nomimálisan?
Magyarország relative lemaradása az EU- 27-ek között mára tény. Olyan gazdaságpolitika fordulatra lenne szükség, amely az egyensúgy helyreállítását a gazdasági növekedés gyorsításával célozza meg. (forrás?)

A saját megoldás bemutatása (MÓDSZER)
Minden lépés esetén: MIÉRT?

Excel adatbázis készítése az alapadatok alapján
Pivot tábla elkészítése az adatbázis munkalap alapján

Rangsor tábla elkészítése sorszám függvénnyel, az alapadatok felhasználásával

Lépcső meghatározása solver segítségével

Coco táblázat elkészítése

Az eredmények értelmezése (EREDMÉNY)

Az egyes fejlődési periódusokat vizsgálva (1. táblázat), megállapítható (milyen módszerrel?), hogy a növekedési ütem és az Európai Unióba való belépés között nem fedezhető fel különösebben szoros kapcsolat. 
Az EU- tagok fejlettségi szintje közelebb került egymáshoz az elmúlt évtizedekben, mert egy rendszer (EU) fennmaradása, eredményes fejlődése csak akkor valósulhat meg, ha igen nagy különbségek a tagországok között tartósan nem maradhatnak fenn. 
„A növekedés feltételeit és fenntarthatóságát illetően eltérés van a kis és a nagy országok között. A ’nagy’ országok magasabb belső piaccal könnyebben tudják kisimítani a nemzetközi konjunktúra mozgások által okozott ingadozó keresleti feltételeket a nagyobb külpiaci nyitottsággal rendelkező, általában kisebb országokhoz képest.  (forrás? – ez egyébként szakirodalmi rész, NEM eredmény!)
A fejlettebb országok körében az elmúlt években a korábbi évekhez képest a növekedés összességében lassult. (forrás? – ez egyébként szakirodalmi rész, NEM eredmény!)
A felzárkózó és fejlődő országok növekedése az elmúlt egy évtizedben jelentősen gyorsult.  (forrás? – ez egyébként szakirodalmi rész, NEM eredmény!)

Az elmúlt évtizedben az átalakuló országok igen eltérő növekedési pályát követtek, egyes országoknak sikerült fenntartható növekedési pályára lépniük, mások lemaradása tovább nőtt.  (forrás? – ez egyébként szakirodalmi rész, NEM eredmény!)

Amikor 1-1 ország gazdasági erejét, fejlettségét, polgárainak életszínvonalát szeretnénk könnyen és áttekinthetően bemutatni, akkor elsőként az egy főre eső GDP dollárban kifejezett vetjük vizsgálat alá. 
Ha az egyik országban lényegesen magasabb a GDP/fő mutató, mint a másikban, akkor abban bizonyára magasabb az átlagos anyagi jólét. E következtetés és adataim alapján Magyarországtól magasabb az átlagos anyagi jólét Ausztriában, Csehországban, Svédországban, hiszen egy főre jutó GDP- jük lényegesen meghaladja hazánkét. A vizsgált országok közül csak Románia és Szlováki van “lemaradva” hazánktól.
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Ábra: Száma, címe, forrása – hivatkozás az ábrára a szövegben?
(Érdemes megfigyelni hol?, hogy a később csatlakozott és rosszabb életszínvonalú Romániában milyen jelentős növekedés következett be ezen mutatónál.) Az egy főre jutó GDP a lakosság jólétének, egyben az életszínvonal növekedésének is a mutatója.
Ha az adott ország gazdaságának dinamikáját vizsgáljuk, akkor pedig a GDP %- ában kifejezett éves alakulását elemezzük.
Eredmények:

Ebből kiindulva megvizsgáltam a COCO rangsor tábláját.
Az adatok alapján azt lehet leolvasni, hogy a GDP volumenváltozása a 2005- ös évhez képest Szlovákiában mutatja a legmagasabb változást, azaz Szlovákia gazdasága fejlődött a legdinamikusabban, ennek ellenére a GDP nagysága a vizsgált országok között a legkisebb, míg a legnagyobb GDP- vel Svédország rendelkezik, itt a volumenváltozás a rangsorban a 4. .
A gyengébben fejlett EU- tagállamok az átlagnál gyorsabb ütemben fejlődnek, mint a magasabb fejlettségű EU- tagállamok, s lassú felzárkózás figyelhető meg. Ezt mindenki látja! Ez nem eredmény!
Az eredmény nem más, mint hogy a svédek és az osztrákok a vizsgált adato kalapján egymás ellenpontjai! A többiek olyan ütemben fejlődtek, ahogy az REÁLISNAK tűnik!
Mit lehet leolvasni a lépcsőkból? Potenciális maximum? Zajok? Nagy szakadékok? Fontosságok?
Ajánlások megfogalmazása (KÖVETKEZTETÉS)
„Az Európai Unióba vetett magas, mintegy 70 %t elérő magyar bizalom (dátum, forrás?) pontosan
 mutatja, hogy a közös európai állammal szembeni bizalom akkor nő, amikor a magyar kormányba és a magyar állami intézményekbe vetett bizalom csökken. A magyarok tehát nem az állami intézményeket kérdőjelezik meg, hanem azok magyarországi működését. A kormány képes lehetne a közbizalom javítására, ehhez azonban egy teljes körű politikai és gazdaságpolitikai fordulatra van szükség.” ( Forrás: http://www.polgariszemle.hu)
Felzárkózni úgy lehet, ha a magyar gazdasági növekedés tartósan és jelentősen meghaladja az EU átlagot. Ennek mi köze van az amúgy be sem mutatott saját számítások eredményéhez?
Az információ többletérték lehetőségének levezetése (VITA)
Megérte a vizsgálatra szánt idő?
